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DEBBECZEHI HÍRLÁP
Előfizetési árak : Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 

ü frt 60 kr., egy hóra 1 frt.

Megjelenik, mindennap.
vasárnap kivételével.

A szerkesztéséit fele ős

Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőse^ Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-ház (emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-uteza * 20E7. sz G: -V z (földszint 
Hirdetések a legrnérsékeltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Egyes szám 4 kr.

Josipovich lemondása.
Debreczen, deczember 8.

Josipovich Imre horvát miniszter, ki 
már régibb idő óta tetszeleg ellenzéki ál 
űrökben s hol az egyik, hol a másik frak 
dóval kacsintgat, az onstrukció alkalmá­
val, mely a visdőbázban a
józan ész fölé kerekedett, annyira belefo- 
gódzott a nemzeti párt vontató kötelébe, 
hogy báró Bánffy miniszterelnök jónak és 
időszerűnek látta ráütni a bokorra, hogy 
világosságot hozzon a helyzetbe Josipovich 
megbizhatlannak bizonyult, hogy közremű­
ködjék a nagy feladaton, mely a Báuffy- 
kabinetre- vár és igy politikai okosság és 
államférfim bölcsesség volt a miniszter 
elnöktől, hogy megszabadította magát attól 
az elemtől, mely csak akadály lenne, mely 
tői a különben minden irányban homogén 
kabinetet okvetlen meg kellett szabadítani.

Magán beszélgetés utján kijelentette a 
horvát miuis7ter, hogy 1899. január 1 én 
tűi nem maradhat miniszter, mert az előre 
láthatólag bekövetkező ex-lex állapotban 
miniszter lenni nem akar. ő tehát a sza 
badelvü párt eilen ugyanazt a fegyvert 
használja, melyet a függetlenségi párt az 
osztrák birodalmi gyűlés ellen használ, 
midőn az osztrák állapotok alkotmányos 
ságát tagadja és csak az ő felfogása sze. 
lint alkotmányosan kormányzott Ausztriá 
val akar szerződéses viszonyba lépni, vagy 
még csak alkudozást is folytatni,

Josipovich nyilatkozata legyőzhetlen

Á DEBREC ENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
Klárika vár.

Klárika édes, bocsásson meg.
Nézze, milyen igaza van a költőnek, ha 

óva inti az egymáshoz vonzódó sziveket: Vi­
gyázzanak, ne legyen között’" k soha nagyobb 
távolság, mint szerelmes langy nyári estén 
a mennyire bokrától a rózsaillatt el hullámzik 
vagy legfeljebb a mennyire kaptárából mézért 
8záll a méh : pehelyért,, magért fészkéről a 
madár.

A távolság a feledés szülőanyja . . .
*

Szabó Klárikához igy kezdte levelét Gál
Jenő.

Tudni kell Gál Jenőről, hogy ő álmodo­
zásra hajló ifjú.

Nevét nem látjuk ugyan a hetilapokban, 
ám azért bizonyosan egyike boldogult Vajda 
János am ama hu-rs hatvanazrének, a kik 
kárpátoktól Adriág — „pengetik, pengetik 
sírván“ ...

"Ide, a. rideg nagy metropolisba vagy egy 
éve vetődött ama kedves kis vidéki városká­
ból, a hol Klárikáók is laknak s a melyről

zavar akart lenni a magyar kabinet szá­
mára, de báró Báuffy miniszterelnök meg 
fordította a nyársat és oly erélyesen és 
erősen használta azt, hogy a horvát mi 
niszter a szabadelvű pártnak már tegnapi 
értekezletén kénytelen volt lemondását 
átadni.

Ha nem is lehet tagadni hogy e ko­
moly pillanatban, mely kétségtelenül várni 
engedi a dolgok fordulatát, a nehézség 
jellegével bir az, ha a kabinet kénytelen 
egyik tagját, habár jelentéktelen is az il­
lető, kidobni a hajóból, — másrészt egye 
nesen és határozottan hangsúlyozni kell, 
hogy az egész esetnek nincs nagyobb je 
lemősége, mint épen egy múló nehézség­
nek. ügy a tervezett túl nagy feltűnéssel, 
mint a lemondástól várt hatással rutui 
elszámitották magukat Josipovich és ta­
nácsadói.

Arra számítottak ugyanis, hogy a 
miniszterrel szolidárisnak fogja magát 
nyilvánítani a negyven horvát képviselő is. 
Báró Bánffy miniszterelnök meg is ragadta 
rögtön az alkalmat, hogy felvilágosítást és 
bizonyosságot szerezzen magának a hói­
vá! képviselők jövendő magatartása felől. 
Az eredmény, mint legjobb forrásból hite 
lesen jelentik, teljesen kielégítő, mert ki 
zártnak látszik, hogy a negyven horvát 
képviselőnek a szabadelvű párthoz való 
viszonyában csak a legcsekélyebb változás 
is történhetnék.

A képviselőház többsége százakra 
megy és e körülményt csak jelentéktelenül

alább még még megtudunk egyet mást fönt- 
kezdett leveléből, mely ilyenformán folyta­
tódik :

. . . Ama bűbájos, édes júniusi estére 
most emlékszem. — Mikor olyan illatos és 
zengő volt az egész nagy mindenség, KlA 
rika ...

A kitárt ablakokon, hogy áradt be a 
kertből a rózsák és a szegfüvek illata, hogy 
zengett a Berki Náczi hegedűje piros hajnal­
hasadásig ! Gyöngyöző pezsgőtől, vágyra ka 
pott gerjedelmektől nekihevüU, ragyogó ar 
czu csillogó szemű ifjú párok mennyit, de 
mennyit összecsacsogtak, mennyit kaczagtak 
ott benn a tánczteremben és ha kimentünk 
az udvarra, a kertbe, a rózsabokrok, a man- 
duláfák és a baraczkfák is mennyit beszéltek 
mennyit kaczagtak és mi, Klárika mi ketten 
ott akkor, ugy-e mennyit hallgattunk I . . .

Valamelyet azért beszéltünk mi is. Én 
ilyesmit szóltam :

— Majd eljövök, igen Klárika, én eljö­
vök ide azért minden évben, nem lehetetlen, 
hogy többször is i . . igen, ez egy csöppet 
sem lehetetlen. Lássa Klárika, mert nagyon 
megszoktam ezt a várost már ; igazán mon­
dom és tudom, hogy elhoz a vágy ide Ezek 
az akáczfás utezák itt, e sárgafalu, duplate-

befolyásolná még az az eset is ha a hor­
vát képviselők nem nyilvánítanák magu­
kat szolidárisnak a szabadelvű párttal ; 
de ebben az esetben a siker némi látszata 
de csakis látszata, lenne az ellenzék ré­
szén, ha t. i. sikerült volna neki a hor- 
vátok kilépését előidézni. így azonban a 
hoivátok szolidaritásával a Báufiy kabinet 
oly hatásos sikert ért el, milyet. Josipovich 
lemondása a legcsekélyebb mértékben sem 
képes gyöngítem. A Bánffy-kabinet állása 
egy megbizhatlan, mert nem elég állhata­
tos támasz eltávolítása által tetemesen 
megerősödött és báró Bánffy azzal az 
egész morális erővel, melyet a korona és 
a nemzet szilárd és tántorithatlau bizalma 
ad neki, fogy egy homogén kabinettel és 
egy homogén parttal a munkához, hogy 
végre rendezze a függő gazdasági kérdése­
ket és az országot egy nagy gazdasági 
váltságtói és politikai megrázkódásoktól 
megmentse.

Válságos helyzet. A politikai helyzet za- 
varodásához mo-t már miniszterváltság, elnök 
válság és párrválság járult. Előbb lemondott 
Josipovich a horvát miniszter: de lemondtak 
a Ház elnöke és alelnöke Szilágyi és Láng 
is. A szabadelvű párt pedig bomladozik, mert 
a Tisza Kálmán által benyújtott törvényjavas 
latot a pártnak több kiváló tagja nem haj­
landó aláírni s emiatt részben már kiléptek a 
párt kebeléből, mint nimmer Kornél, Szécke- 
Aladár gróf és Perényi Zsigmond báró : rész­

tő.-; ódon házak zöld zsalugátereikkel, ez a 
sok szép virágos kert — mennyi a rózsa és 
a szegfű itt ! meg a vasúton túl az ér a fü­
zessel és a nagy rétsóg — szóval nagyon ked­
ves itt minden . . .

— Kegyed, Klárika — emlékszik — ? 
ilyenformán :

— Nagyon kedves, igen. Kivált a virá­
gos kerteket dicsérik. Ez nincs meg minde­
nütt Balogh (hadnagy is kismelte ezeket, 
pedig ő már sok városban megfordult. Ő is 
olyan nehezen vált meg a múlt héten innen 
és ő is eljön majd, igen ... De ugy-e a mi 
kertünk is kiváló? Balogh a tearózsákat nem 
győzte eléggé magasztalni. Kötöttem is neki 
egy csokrot. Maga is úgy találja Végh? Sze­
reti a tearózsákat szintén ? . . .

Az a csokor, édes Kiéri, a mit más 
nap nekem kötött, itt hervadt ei az aszta 
lomon

Egy hétig tartott a haldoklása és addig 
igazán mindig is terveket szőttem: a kor 
csolya bálra megyek le, nem, az még igen 
messze van — szüretre ... igen, igen. Ámbár 
nem tagadom, hogy egyszer másszor a hadnagy 
úrhoz került testvéreiket is eszembe juttatták 
ez érdekes rózsák. De egyre fonnyadoztak, her 
vadoztak.
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bw» pedjig ezután hagyják ott a Lloyd épület 
b«li klubbot. Egek közt emlegetik Cborin Fe- 
renezBt^Semseyt, az Andrássyakat, Qaáky Al 
bin grófot, Győrffy Gyulát, Hieronymi Ká 
rolyt, sót Szilágyi Dezsőt és Láng Lajost is s 
még másokat. Az ellenzéki pártkörök a törve 
nyen kívüli állapotra szóló törvényjavaslat hi 
róre a kormány elleni legvehemen- 
sebb támadást határozták 
e 1. Ma este a nomzetipárt s a függetlenségi 
párt is értekezletet tartanak s itt állapítják 
meg a legerősebb fegyverekkel vívandó obs- 
trukczió részletes terveit. Azt beszélik az el­
lenzéken, hogy ha B á n f f y Dezső a fel­
hatalmazási törvényjavaslatot a Házben be­
terjeszti, minden tárgyalást! ehetetlenné 
tesznek.

11398. deczember 8

kül való kivándorlástól és a megszorult ki- 
vandorlottaknak lehetővé tegyék a hazájukba 
való visszatérést.

A horvát bán jubileuma. Zágrábban Khuen 
Héderváry Károly gróf tegnap ünnepelte hör I 
vát bánságának tizenötéves évfordulóját A j 
horvát bánt ez alkalommal kiváló ovacziókban | 
részesítették a hivatalos és katonai körök. Aj 
tartománygyűlés nevében, minthogy Sztanko- 
vics Dániel elnök beteg, Francsiei Henrik ál­
éinak, Zágráb városa nevében Mosinszky pol­
gármester, a zágrábi törvényszék részéről Ra 
kodczay törvényszéki alelnök és a horvát kor 
mány részéről Klein A. és Pa vies A. osztály- 
tanácsosok üdvözölték a horvát bánt A had­
sereg részéről Salvator Lipót főnerczeg és 
Bechtolsheim Antal báró, hadte.-tparancsnok 
tisztelegtek.

A kiegyezés Ausztriában. Az osztrák ki­
egyezési bizottság Bécsben ma folytatta a vám 
szövetségnek a konzultásukról szóló X. czikké 
nek tárgyalását. Kaiser sajnálja, hogy a kon­
zulátusokban nincsenek mezőgazdasági, iparos 
és mérnök szakértők. A konzulokat el kell 
látni ilynemű jogokkal és eszközökkel, hogy 
termelésünk és kereskedelmünk érdekeit a 
külföldön megfelelőig megvédjék. Gondos­
kodni kellene róla, hogy a konzulátusok köz­
benjárásával óvják a lakosságot a kilátás nél-

A takarítónőm már nagyon duzzogott, 
zsörtölődött is miattok s egy szép reggel azután 
mikor hazulról távoztam, kegyetlenül kidobta a 
szegény kis halottakat.

Hanem egy két levél belekerült vala 
hogyan Heine versei közé, a „Dalok könv 
vé-“be.

Biztosan tudom, hogy abból való, mert 
az időtájt sokat forgattam ezt a könyvet. — 
Azóta a szekrényemben pihent, már a por 
is vastagon meglepte, de tegnap megint elő 
vettem.

2s — őszinte szólok, Klárika, — amaz 
ákáczfás utczák, a virágos kertek, a zöld zsa- 
fugáteres házak, a füzes, a rótség ... és a 
kegyed édes, szelíd (képe ekkor tűnt elibém 
hirtelen, de úgy, mint sötét, mély tengerfenék 
ről valami elátkozott város, elátkozott, elfele­
dett királyleány ...

És megdöbbentem és nagyon nyomorult­
nak éreztem magam.

Némi csititóul ugyan okoztam a távolsá 
got, melyről a költő szól, meg különösen a 
Balogh hadnagy rózsáit. És igazán, ha kivált 
ez utóbbiak nincsenek, vagy legalább, ha nem 
szólt volna róluk, akkor Klárika — csak 
hogy tud is kegyed titkolózni - akkor 
ugylehet mégis minden máskép történt volna.

— De Balogh Bandi talán . . . igyekez­
tem hamarjában vigasztalódni, 

ő most itt főhadnagy.

Országgyűlés.
Budapest, deczember 7.

. Nagy napokat él megint a Ház : izga 
tott, luktető élet pezseg a folyosókon. Azok­
nak a bizonyos csoportoknak megalakulására 
nincsen hely. Egy tömör massza hullámzik 
végig a csarnokokban, mint egy hullámzó ka- 
V!r^°rTt.enger Mindenfelé az a kérdés hang 
ztk ; Hányán ? Kétszázan ! Még többen. Ter­
mészetesen és a válaszok a Tisza Kálmán ál­
tal benyújtott törvényjavaslat aláíróira vou&t- 
Koztak. Az már bizonyos hozy a szabadelvű 

I Paijr többsége n agaó á tette a javaslatot. Most 
lazok íele fordul a kíváncsiság, akik a javas 
! a.ot °em irt“k alá. Ellenzéki kombinácziók 
jszaz ilyen törvényhozóban reménykedtek, de'
ötben'2 U CS 6Í Jön "vgalkuduk harminoz j

r n- MpgíZÓlalt a beszólitó csengettyű hangja ' 
fedtarnitak az aj ók és a szőnyege« lépcső-i 
kon mint elevon patakok áramlott be a tör ! 
venyhozas. (

Láng Lajos ül az elnöki dobogón : mi» 
a jegyzőkönyvet olvassa Molnár Antal, zsf
fi“1&!' ° ,a t6/meí- de egyszerre feszült 
ügye em támad mikor Láng a következő be­
jelentést teszi :
n Bemutatom a tisztelt Háznak Szilágyi
.“siói Ärolib“n *tépriMi6hte **

A7 Jf°?SZ>kyÁStváa' akit állva talált 
ez kijeién tost ; Hat már ezt is kimarták ?
tot,íült n 3 rÖVd' dohal'sáuy szónokla- 

balról ^iJen Szilagyi 1 zugnak dörögve

Bartht Miklós^81 n6m f°gadjuk e! ! kiáltá

. , , £^r,íük a levél felolvasását 1 hangzik
mindenfelől. Minden mondatát a levélnek tár 
sál fogadta a balmező : de belevegyüli az él- í 
jenezesbe a jobb oldal is. A rnhe csodálaa?” * bal oldal»” k"'k"bb l,5°flaaZ|

Most megszólal Láng Lsjos : '
Be kel, jelentenem a t, Háznak hocrvml 

Man a ház t- elnöke lemondott én se mafadS

meg ez állásomban. Nem akadályozható 
meg ugyanis, hogy az uj elnök olyan 
nökkol kerüljön össze, ki a házszabályok«! 
vele azonos szellembon értelmezi. Forma 8Z1 
»inti lemondásmat be nem jelentem, mert 
széken tiszttársam tudvalevőleg beteg ál ° 
míg ő e helyet el nem foglalhatja, én rW 
dók. Mihelyt azonban ez megtörténik én 
lemondok. ' ’ 1S

— Éljen Láng ! zng megint a baloldal
= Nem fogadjuk ol, kiáltja most har 

madszor Bartha Miklós. ar
A bal oldal zug ős éljenez.

, Egymásután szólalt fel Kossuth Ferenc/ 
es Polónyi Géza. kiieloutván, hogy párjuk „ 
lemondást nem fogadja el. a

Bánffy Dezső k miniszterelnök állt most 
szólásra A m nt felemelkedett, a bal oldal 
roppant zsivajban töri ki. Ugyanaz a jelenet 
amelyet az ellenzék Fejérváry báróval elkö’ 
vetett, most megismétlődött. A jobb oldal ener 
gikusan tiltakozik, amire perczekbe kerül mi» 
a rengeteg zsivajon erőt vesz az elnöki csen” 
gottyü. .

Csend lett volnTTCsak Polónyi, Bartha 
Miklós nem voltak hajlandók abba hagyni a 

i lármát.
I Az elnöki csöngettyü állandóan szól. Az 
, elnök egymásután utasítja rendre Póló 
!n y i Gézát Barthát, Kubikot,
.Ivánkát. *
' . "7 ^em helyes dolog, amit az urak tesz-
;nek, fordult komoly intelemmel Láng 
I Lajos a bal oldal felé, — mert arra indit- 
I élje a *U elhal!) hogy hasonló fegyverekkel

A miniszterelnök erelyesen tiltakozik 
äzon yad,k ellen, melyeket Kossuth és Poló­
nyi felhoztak.I

En megkértem Szilágyi Dezsőt — vé­
gezte a miniszterelnök, álljon el szándékától, 
de miután ezt tenni hajlandó nem volt indít­
ványozom, fejezze ki a Ház legnagyobb 
sajnálatát az elhatárol 
s a miatt.

A jobb oldal helyeselt, mindaddig mig 
Apponyi szólásra nem jelentkezett: Ekkor 
onasi lármában tört ki.

— Eláll 1
— Ki vele I
— Üljön le 1
— Nem hallgatjuk meg, zúgta a jobb

A múltkor asztalomon találtam névje 
gyet es lakása czimét. - Illéndő ugv is 
hogy meglátogassam. Talán hallok tőle egyet-

Nagy zaj volt, a szobájában. — Valaki 
! mintha (ismerném, erős bariton hangon fbe­
szeltodabenn, más az orfeum-hölgyek ama 
sajátságos kiallha atlan ropogós németségével 
Sarkantyú pengett, kard csörgött, üveg csen-

Eh nem megyek be most 
Valakinek a poharába nem juthatott az 

utolso töltésből, mert Bandi - mikor sarkon 
ordultam, hogy távozom nagy zajjal idegesen 

tarta ki az ajtót s dühösen kiáltott az inasa 
után, a ki akkor döczögött fel a bátulsó lépcsőn 
három üveg pezsgővel.
tsir 1 18 c1£!dálom> hogy ki nem szoritot-
tak belőlem a lelkei ölelésükkel. Először Bandi
azután Krügen báró, a daliás tiszthelyettes
tekelő meg’ 3 kU m08t az öszszel léptet-

Azert jött fel éppen, hogy itt ünnepelje 
meg ez örvendetes eseményt, mert — a hoev 
mondja, csak itt lehet igazában, amúgy hu-
2'lZoI. U''n'POlni' 0,6 vo" =™a:= «me-

Krügen mindjárt újságolni kezdett:
Egyre unalmasabb az a fészek, ba­

rátom, már igazan tűrhetetlen. Mióta Berkes 
u nagy a sápadt Mohny vlgát megszöktette

lehetetlen minden kaland/de még a közeledés 
(Igaz Klárika ?) fut a fehérnépféle az unifor­
mistól, mint az ördög a tömjénfüst elől.

— A Mohay Olgát ?
— Még nem is ludod ? Azt.
— Megszöktette ?
~ Np ne szörnyüködj, ez még nem lett 

volna baj, hanem egy hónap múlva fölpa­
kolta a vasntra és visszaküldte mindenestül, 
az az hogy nern egészen , . . De meg nincs 
is már valamennyire való leány, akiért érdé 
mes volna.

Hát a szép Dabasy leányok, — vá­
gott közbe Balogh, aki éppen koezintott Ma­
dam Lóiéval, — a Viola meg a Mártha ?

Azok is férjhez mentek, képzeld, Vi­
ola valami tisztecskéhez, Mártha meg egy 
lutherános paphoz, a ki diákkorában nálunk 
volt koszton. Persze sub titulo, „régi oltha- 
tatlan szerelem“ . . . amely azonban erősen 
medvetermészetü lehet, mert a legenyhébb 
számítás szerint hót esztendeig — a tiszteié- 
tes ur káplán kodásának hót szűk esztendeje 

érzéktelen téli álmot aludott. De a ravasz 
Dabasynó a sültkrompli vacsorát is herczegi 
grandezzával tudja elkölteni.

Hát ki még ? Horthy Paula, a k;s 
aranyos az sincs már. A vén Horthy csődbe 
jutott s egy szép napon minden poreputyostul 
együtt eltűnt a láthatárról.

Az egyetlen Szabó Klárika volna még 
ha volna.
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oldal, úgy hogy Apponyi hősein ideig szóhoz 
sem ju hatóit.

Vétrre sikerült az elnöknek a csendet 
hclyreállitani.

nenn

Dreyíuss története.
deczember 8.

A szerencsétlen Dreyfus kapitány ügye 
•sak kiváncsi érdeklődést keltett " a vi­

lág minden
a vi

nemzetében, hanem komoly 
részvétet is az étve eltemetettnek családja 
iránt.

Sok százezerre megy azon leveleknek 
a száma, melyek 1894. óta, de különösen a 
Dreyfns-ügy fölelevenitése óta Dreyfusnéhoz 
intéztek.

Úgy gondolkoztak ezen részvétnyilatko­
zattal, biztosítással és bátorítással telt leve­
lek irói, hogy a nagyvilág osztatlan érdeklő­
dése és részvéte talán enyhíteni fogja a sze 
gény özvegy fájdalmát.

Helyes, igazi pszikhologiai alapra építet­
ték a levelek irói ezt a számításukat.

Ha valamit a részvét alapján meg lehet 
osztani, úgy a fájdalom az. Nem szószerinti 
megosztás az, hanem abban a tudatban 
rejlő vigasztalás, enyhítő ir, hogy az ő vesz j 
tesége fölött sokan, mások is fájdalmat j 
éreznek

És ezek a résztvevők túlnyomó nagy 
része olyan emberek, többnyire gyöngéd | 
lelkű igazi érzéssel megáldott nők, a kiknek j 
Dreyfúsné soha i.irét sem hallotta. Annál

Hanem, hogy a külföldről érkezett, te­
hát nemzetközi jellegű küldeményeket, mint 
kezbesithtítleneket »a czimzett ismeretlen 
volta» ürügye alatt visszaküldi: ehez a nem­
zetközi postaegyezményt aláirt minden ál­
lamnak volna szava,

Hogy Dreyfus Mathieii kapitány fele­
sége a párisi postahivatalok előtt ismeretlen 
legyen: ezt nem hiheti el senki sem.

Es ha az ő czimére érkezett postakül­
demények »a czimzett ismeretlen» megje­
löléssel érkeznek vissza: ez a francziák ré­
széről a nemzetközi postaegyezménynek vi­
lágos és tudatos megsértését jelenti, ami 
miatt minden szerződött államnak tiltakoz­
nia kell.

Bármily nagyfontosságii politikai ügy­
nek tekintse Franoziaország az elitéit Drey­
fus ügyét, az el nem ítélt, sőt nem is vá­
dolt Dreyfusnénak levelezéseire semmi meg 
szorítást ki nem terjeszthet.

Ha teszi ezt a belföldön föladott kül­
deményekre: csak a saját alattvalóinak jo­
gát sérti; de ha a külföldön föladott külde­
ményekre vonatkozólag teszi : a nemzetközi 
jogot és pedig közelebbről a Magyarorszá­
gon az 1892. XI. törvényben beczikkelyezett 
Egyetemes postaszerződést sérti.

Művészeti élet a vidéken.
Unok méltán kérdezhetik : minek be­

szélni arról, a mi nincs? Vagy talán létezne
közvetlenebb, igazibb az ily önkéntelenül j 'nazan művészi elet, a vidéken. Hiszen turl-
megnyugtató részvét. juk mindnyájan, hogy eltekintve a tengődő

De hát azok a levelek, &, melyek kö- színészettől, nem is tápolják a művészetet,
zott, nem egx házai t észtvevők tollából szár-, hacsak a rajztanitást az iskolában no meg
mázott, alig intőit el Dreyfúsné kezeihez j n ... , .. ,-„-v ’ , 1 J iieűany valósban a dalárdák eneket nem te-csak egy is. h., ,

Miként a leghitelesebb forrásból tudjuk,} KnitjuK annak, 
ezeket a leveleket — ha külföldről szármáz-1 Minálnnk a vidéken a zenét kizárólag a 
tak : visszaküldték ezzel a megjegyzéssel: czigánv képviseli, a képzőművészetet pe- 
»1, adressée esti n c orr 11 u e.« [dig .... Ennek mostoha sorsát elég szo­

llá pedig rrancziaorszagbol szármázták, mm,linil , ..egyszerűen eltűntek. ’i' del, az a sok ! lehogravure, meg
Hogy ez az eltűnés mit jelent, arról szmnyoinalu kép. melylve. • még az eloke- 

minden ember kényen tisztába jön, a ki az lőbb osztály szalonjaiban is találkozhatunk, 
épen franczia eredetű intézményről, a »cabi- Fájdalom, nein virágzik minálnnk a vi- 
nat noiixc ml liallott valaha. (léken a művészeti élet, mert nincsen kifej-

Hát az hogy a franczia posta mikepen lődve a müizlés. Sem az „rakná! nincs, sem 
szolgaija a tranczia alattvalóknak allanntag ,
elvállalt érdekeit : az ő belügyi dolguk. a lltiPneL Színházba még, úgy a hogy, eljár­

nák az emberek, s nem sajnálják a pénzt 
valamely sikamlós operett-előadástól, egyéb­
ként az alsóbb osztályok néha még érdek­
lődnek a «Rocambole« meg »Monte Christa« 
féle rémdarabok iránt, de a remekírók da­
rabjait rendszerint üres széksorok előtt ját­
szók le, ha játszók.

Megesett ugyan, hogy a ílata'abb Sal- 
vini néhány városban zsúfolt házak előtt 
játszol, bár édes kevesen értették szavát. 
De ne tessék gondolni, hogy ehez a művé­
szethez voll valami köze. Elmentek oda az 
emberek s adták a lelkes müértőt, hogy is­
merősek ott lássák őket. Egyébként a mii- 
pártolás az uraknál csak a hölgyek iránt 

j nyilatkozik néha, bizonyos formában, mely­
nek szintén semmi köze a művészethez.

A zenei kultúra letéteményese nálunk 
a czigánv, Ő az, a ki arra vállalkozik, hogy 
nevelje a közönség jóizlését, amennyiben el­
hanyagolván a nemzeti dalok kultuszát, ösz- 
sze-vissza játszik valezereket és polkákat, 
sőt opera-részleteket, átgyurván ezeket az ő 
fogyatékos lelki felfogása szerint s a felis- 
merhetetlenségig kivetkőztetvén őket eredeti 
formájukból. Itt-ott a magasabb műfaj gyen­
géd (bár gyenge) ápolást nyer a katonai 
zenekarok részéről, melyek hangversenyeik 
műsorában a komolyabb zenét is szóhoz 
juttatják.

Egyik másik nagyobb városban a szín­
igazgató merész ember s operett személy -

— A Klárika, nos . . .
— De sz még valóságos zárda szűzzé 

lőtt Jiigy héten egyszer mutatja magát, ak; 
kor is a templomba megy a mamájával. Se 
séta, se mulatság, nem is fogadnak egy idő 
óta. Azt mondják, hogy mir valakije van a 
kicsikének, valakire vár.

— Hehe ! No lám, kaczagott bele a po- 
pohárcsengotésbe Balogh, — most jut az 
eszembe persze, persze . . • No tudjátok, úgy 
volt, hogy én mondtam valami ostobaságot a 
kicsikének, mikor eljöttöm onnan. Leróttam 
az adóságomat gavallérosan egy pár ócska 
bókkal, azért a sok kedves kitüntottsért s a 
kis liba készpénznek vette. Hallott ilyet, ma­
dame ? . . . . Egy csokrot is adott Klárika, a 
legszebb tearózsáit szedte le. Azokat is ott 
felejtettem a vasúti kocsiban, hát még az ige 
reteimet! S ő vár, a kisz ostoba, mert engem 
vár bizonyosan engem.

Krügen rászólt:
— Nana főhadnagy ur, kissé elbizako­

dott vagy, nem lehet tudni.
. . . Klárika, édes, ha megmondaná és

ha megtudná bocrátani 1 
*

Természetes, hogy ez a levél soh'sem 
jutott Klárika kezébe.

Lampérth Géza.

zelável előadatja a komoly operát is, nagyob 
vagy kisebb sikerrel. Mig azonban lenézett 
német vagy olasz szomszédainknál minden 
estik némikép tekintélyes vidéki városnak 
megvan nemcsak a maga állandó színháza, 
de állandó operája is, mely nélkülözhetetlen 
gyülehelyét képezi a város előkelőségeinek : 
addig nálunk az opera még mindig az a 
mostoha gyermek, kinek csak ritkán szorí­
tanak helyet az élvezetek műsoréban. Még 
kevésbbé lehet szó hangverseny-életről, ha­
csak olyannak nem tekintjük a dillettánsok, 
vagy valamely iskola növendékei által alka­
lom adtán rendezett előadásokat. Kiváló mű­
vészek azonban, ha vidéki hangi i seriv-kiir­
atra vállalkoznak, többnyire deficittel zár­
ják le számlájákat.

Mindamellett a legmostohább elbánást 
mégis csak a képzőművészet sínyli. Hiszen 
nem történik •semmi, a mi a nagyközönség­
nél felébreszthetné a fogékonyságot a festé­
szet, a szobrászat remekei iránt. A vidéknek 
nincsen alkalma, hogy Ízlését növelje, ké­
pezze szemlélés által, a legtöbb vidéki város 
teljesen híján van minden múzeumnak, kép­
tárlatnak, s a hol létezik is, eldugva vala­
mely középület zugában egy múzeumnak 
csúfolt gyűjtemény, ez nemcsak szegényes, 
de alig látogatott hely.

És mig minden akár csak közbeszólá­
sai által feltűnő országgyűlési képviselő neve 
országos ismeretségnek örvend, — létezik 
igen sok tekintélyes megyei uraság, ki előtt 
sok világszerte nagynak elismert művész 
neve csak ismeretlen, ü rés fogai rn a t 
jelent.

Belátta ezt a visszásságot a kormány 
is, s a mttbarát kultuszminiszter iparkodott 

j is rendeletekkel odahatni, hogy ébressze a 
: kedélyekben a művészet iránti szeretetett s 
(jótékonyan hasson a müizlés fejlesztésére. 
Csakhogy az ilyesmit nem lehet létrehozni 

I pusztán rendeletekkel. Nem elég néhány 
tanférfiu buzgúsága, némileg oktatni a fia­
talságot. Utó végre ez a fiatalság csak a jö­
vőnek reménysége, nekünk azonban a je­
lenben kell cselekednünk, ha azt akarjuk, 
hogy művészi kultúránk némikép lépést tart­
son a művelt nyugattal, hol a művészed 
élet virágzását sok század gyöngéd ápolása 
és áldozatkészsége segítette elő. Az idegen, 
ki eljön országunkba és nemcsak a főváros 
büszke palotái közt marad, hanem felkeres 
bennünket a vidéken is, hogy közelebbről 
szemlélje nemzeti életünket, kultúránk ér­
verést, méltán csodálkozik müizlésünk szó­
mon i elmaradottságán;

Ez az ország, mely oly gazdag termé­
szeti kincsekben, melyről büszkén mondjuk 
Petőfivel, hogy ez a bokréta az Úristen ka­
lapján ; ez az ország, mely néhány évtized 
lázas munkájával helyrepótolta a hosszú 
évszázadok alatti, önhibáján kívül elkövetett 
mulasztásait; ez az ország, melynek fiai oly 
lelkesek, leányai oly szépek : még sem lel­
kesül eleget a szépért, hogy méltó hajlékot 
adjon a művészetnek. Pedig a művészet 
iránti szeretetnek benn kellene lakni minden 
szívben, mert a művészet az erkölcsnek 
támasza, a vigasztaló a balsora közepette is. 
Nemzet, mely szivében ápolja a művészet 
iránti szeretetet, nem pusztulhat el, mert 
van, amin emelkedhető, ha le van sújtva ; 
de barbár nemzet, ha elfajul: rohamosan 
indul a végromlásba, s nincs, mi feltarthatná 
tönkre jutásában.

A társadalom kötelessége tehát, hogy
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karöltve az állammal s a művészekkel, min­
dent megtegyen a müizlés fejlesztésére. — 
Rendezzünk tárlatokat, kiállításokat, eleinte 
bármily szegények legyenek is. Oktassuk 
népszerű előadásokban necsak a fiatalságot, 
hanem a nagyközönséget is, s ébresszük a 
szép iránti érzékét és hajlamát. Az állam 
pedig tegye alkalom adtán a vidék számára 
könnyen hozzáférhetővé a fővárosi tárlato­
kat, az olcsó kéjvonatok létesítésével, hiszen 
a gőz fejlett korszakában már nem létezik 
távolság. A művészek pedig rendezhetnek 
vándorkiállításokat; s ha gyakrabban talál­
nak vevőt képekre, olcsóbban is adhatják 
őket. S ha majd kiki tehetsége szerint áldoz 
a művészet oltárán, s örökbecsű műtár­
gyakkal is gyarapítja otthonát; ha lelkében 
él a fogékonyság a szép iránt : akkor majd 
nem kell szégyenkezve bevállalniuk, hogy 
a sok jóval megáldott Magyarhonban, fővá­
rosán kívül, sehol nincsen művészi élet.

V API II I R E k
Debreczen. 1898. decz. 8.

Időjósló*.
A központi meteorologia int zotnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható.

— deczember 8. —
— Hűvös, — Száraz — K ><löa. —

Az első jogász táncz estély.
— deczember 7.

A Margit-fürdő őszi csendjét szokatlan 
zaj verte fel tegnap este. A debreczen! fess 
jogászok tartották segély-egyletük javára első 
tánczestélyüket.

Carnevál herczeg első hírnökét, az idei 
elit mulatságok megkezdőjét régen várták 
már Debreczen és vidékének szép leányai 
és a várva-várt estély tegnap este meg­
érkezett.

A Margit-fürdő tánczterme szokatlan 
fényt öltött ez alkalomra, A kollégium disz 
ruhás kapusa büszkén állott őrt a tánczte- 
rem ajtaja előtt és alig győzte nvitogatni az 
egymásután süran berobogó fogatok ajtajait, 
melyekből mosolygó leányok, Debreczen leg 
aranyosabb hölgyei szállottak ki.

Éjjeli tiz órára oly fénnyel lepték el az 
úgyis szépen feldíszített és pazar világítása 
táncztermet, hogy a néző szeme elbágyadt 
a túláradó fénytől és csillogástól.

Az ifjú leány szivekben boldogság ü’t, 
melynek jelei feltűntek a rózsás arczokon. 
Csak a kik most léptek először a »nagy« 
leányok közé, azok szivét tölté el az első 
fellépés aggodalma, de csak egy-egy perczig! 
A debreczen! jogászok nem olyan fiuk, hogy 
ne lennének képesek még egyszer annyi 
hölgyet is mulattatni, mint a mennyi meg­
jelent, A fáradhatatlan rendezők szinte szár­
nyakat. öltöttek, egyszer egyik, majd a má-1 
sik hölgynek mondtak egy-egy ügyes bókot,! 
mindenüket megörvendeztették egy-egy szép j 
tánczrenddel, mely rendes debreczen: in­
dexet ákrázol miniatűr kiadásban az index 
szokott rovataival és végül absolutóriummal, 
mely illető hölgy nevére van kiállítva az 
összes rendezők nevében, a főiskola kiseb­
bített pecsétjével.

Mikor aztán a Magyarlak zenekara rá­
zendített a talpalá valóra, suhogott a selyem, 
repült a Pakk, dobogott a szív, mert a jo­
gász mulatság sok édes álom kezdetének 
színhelye . . .

A megjelentek közül a következők ne­
veit sikerült feljegyeznünk.

Asszonyok: Dzurilla Jánosné. Bechert 
I Man óné, Kölcsey Ákosné, Laszgallner Kál- 
I mánné, Zádor Lajosné, Zalay Márkné, Die­
nes Barnáné, Kölcsey Sándorné, Pünkösdy 
Ferenczné, Nánássv Lajosné, Fráter Zol- 

I tánné, Szabó Antalné, özv. Búzás Elekné,
I Czirnfusz Lajosné, Dóczy Gedeonná, Tóth 
' Aurélné, Naszády Istvánná.

Leányok: Dzurilla Paula. Bechert
Ilona, Laszgallner Böske és Móra, Zádor 
Vilma, Kaszaniczky Mr -git, Zalay Ilon és 
Emma, Dienes Klára és Rózsi, Kölcsey Hella 
és Ilona. Pünkösdy Gitta, Nánássv Violá, 
Fráter Irma, Szabó Ilona és Gizella, Búzás 
Ilona, Czirnfusz Anna, Kovácsy Sarolta, 
Dóczy Ilona, Keppes Szeréna, Baróthy 
Gabika.

Az estélyt megtisztelte megjelenésével 
gr. Dégenfeld József főispán is.

A fényes est sikere buzdíthatja a höl­
gyeket, hogy a következő tánczestélyeken 
is megjelenjenek, s hisszük is, hogy a kik 
a tegnapi estélyen megjelenvén jól eltöltött 
idő kedves emlékével távoztak, nehezen vár­
ják a következő tánczestélyt, mert hát csak­
ugyan ügyes fiuk a debreczen! jogászok !

— Mária ünnep A kath. egyház ma csü 
törtökön üli meg a karácsony ünnepkörhöz 
tartozó első ünnepé1 : Mária szép 
lőtelen fogantatását. Ezen 
ünnep annak emlékére van elrendelve, hogy 
Gábor arkangyal megjelent Mariánál és bir 
deté, hogy fia fog születni, ki Jézusnak hi- 
válik. A mai ünm p alkalmával a r. kát. 
templomban ünnepi szentmise volt.

— A hamis borok. Az egész országon 
nagy felindulást keltett a pécsi borha­
misítók ügye mert a pécsi Engel ezég az 
egész országot elárasztotta pincéében szüretelt 
partosaival. Adta olcsón, vették is a korcsmá- 
rosok javában s adták a mérget méreg drá 
gán. A hamisítás kitünése óta napról-napra 
újabb adatok jönnek felszínre és nem csaló­
dunk, ha azt véljük, hogy uz Engel ezég 
debreczenieket is bold.ogi- 
t o t a minta müboraivtd. Egy Bürger 
Márton nevű krecskói nagy birtokos (Alsó 
febérvármegye) szintén beleártotta magát a 
borcsinálás mesterségébe, de rajta vesztett. A 
főszolgabíró megbüntette, az alispán helyben 
hagyta, a miniszter nem csak megerősítette» 
de még toldott is a büntetéshez jó csomót. 
B ü r g e r ur ülni fog egy napot, és körül­
belül hAromezerötszáz forintot 
a mit csak nem egészen (1200 forint kivételé­
vel) a községi szegény alapra fordítanak-

— Városháza átalakitasa. A ködös hideg 
idő daczára serényen folyik a városháza hátsó 
részének renoválása. A régi tetőt az egész 
oldalon lebontották, s helyébe a felemelt falra 
már rá helyezték az uj tetőzetet. Ha a sür­
gősebb munkával készen lesznek, a mi a jövő 
hót folyamán bekövetkezik, az építkezés foly­
tatását tavaszra halasztják.;

— Vasút megnyitás. Előkelő kis társa­
ság utazott ma el városunkból egy 8 órakor 
indult külön vonaton, hogy résztvegyenek a 
p-ladány füzes gyarmati uj helyi érdekű va­
sút megnyitásán. Budapestről a főválalkozó 
P o 1 1 á k A. ur vezette a társaságot, a deb­
reczenieket pedig Berger Jenő építész 
mérnök. A kitűnő társság este városunkba 
érkezik s a „Bikádban lesz estebéd.

— Krumpli tolvajok. C s a t h János 
postákért! szőllőjóbon közel a házhoz egy 
nagy krumpli verem van, melyben az ősszol 
felásott nagy csomó krumplit őrizik. Tegnap­
előtt éjjel különben csendes udvart zaj verte 
fel. A kutya erősen ugatott, egy ember pedig 
csititgatta, C s a t h János egy hatalmas do­
ronggal felfegyverkezve kirohant az udvarra 
s akkor látta látta, hogy a krumplis vermet 
feszegetik. Hatalmas kiáltásra a tolvaj ur 
megugrott, s így Csath János krumplija pedig 
megmaradt a télire csemegének.

— Suppe roputatioja. Tegnap a debreczeni 
színház titkára B' J. ur tönkretette Suppé re- 
putátióját. Adták ugyanis a Gascognei nemest, 
mely 3 felvonásos operának volt jelezve a* 
szinlapon. A közönség élvezett, élvezett, s mi 
kor a függöny harmadszor is legördült jórésze 
eltávozott. Szerintük azaz igaz a mit a szinlap 
mond. Ha három felvonás, hát legyen három 
a harmadik után haza kell menni

Két czivis is végig nézte a három folvo 
nást s a harmadik után természetes dolog, 
hogy felkeltek s hazamentek. Menetközben 
megböki egyik a másikat.

— Hal ja komám ¥ I
— Mi az na !
— Nagy bolond volt a ki ezt a komé­

diát csinálta 1 Hiszen ez olyan fületlen farkat 
lan dolog, nincs vége.

Hát bizony vigye el az ördög nincs vége. 
De hát hiszen örökre hunezut a nimet mégln 
ha franczia is.

így tárgyalta le a szinlap korrektora 
miatt két czivis a jógascogni n e- 
mest. e ezzel egyetemben a Suppét is.

— A csiriz is. Talán nem is ismeri min­
denki a c s i r i z t, a mely pedig nagyon 
nevezetes szerepet visz a lábtyü művészek ke 
zelői között. — Csiriz nélkül nem lehet 
csizmát s czipőt készíteni s az ép úgy kell 
mint a felrakáshoz a m a 1 t e r. Hát kérjük 
szeretettel az a tisztelt csiriz is rákon- 
czátlankodni kozd ebben a bomlós hajlamok­
kal dicseskedő obstrukoziós világba és meg­
drágult. Egyt ,er azért emelték okos speku- 
áczióra mert, a búza volt drága Most meg, 
logy olcsó a a búza, azért e mellett még a 
mzáb-i állítólag csekély a csiriz tartalom. És 
10 forinttal drágább a csiriz mótermázsája. A 
megrágalmazott búza bizonyosan nem fog a 
csiriz kereskedőktől elégtételt kérni No de, 
hogy még a csiriz is ilyen lehe ssen !

— Zeweestély. A debreczeni zenekedve­
lők köro által a zenede dísztermében folyó 
1898. évi deczember hó 11 én vasárnap ren­
dező első hangversenye a következő műsorral 
tartatik meg. 1. Beethoven L. 18 mü 4. sz. 
Vonós négyes C. moll. Előadják : Márton Imre 
(hegedű), Friedman Józsei (hegedű), dr. Uj- 
falussy József (mély hegedű)1 és Kövy Lajos 
urak (gordonka. 2. Scharvenka, B. moll zon- 
gorahangyerseny. Scherzo. Két zongorán elő­
adják • Krummel Elza és Margit urhölgyek, 
zongoraművésznők. 3 Schubert —- Wilhelmj. 
Ave Mária. Brahms — Jóoachim Magyar tán- 
ezok. Hegedűn előadja : Fr edman József ur. 
zongorán kiséri : dr. Láng Sándor ur. 4. See­
ling. 2 mii. Loreley. Dhopin Fr, 42 mü. As. 
dur keringő. Weber K M 23 mü- Perpetuum 
mobile a 0. dur szonátából. Két zongorán 
unisono előadják : Krummel Elza és Margit 
urhölgyek. 5. .Gounod K. Faust dalmüból az 
ékszer ária. Énekli: Adamek Irma urhölgy. 
zongorán kiséri: dr. Láng Sándorgur. 6 Eri eg 
E. 43 mü 6. sz. A tavaszhoz. Henselt A. 2 
mü. Madárcsiceergés. Chopin Fr. Tarantella 
Két zongvrán előadják : Krummel Elza és 
Margit urhölgyek. A műsor egyes számainak 
előadása alatt az airók zárva tartatnak. A 
3-tk és 4-ik smut között 10 pereznyi szünet. 
Kezdete este 7 és fái órakor pontban.

— Mese egy házról, A zenebona Tamás 
háza a legceinosabb volt az egész utczában 
Azaz hogy dehogy volt. Az az most is úgy 
néz ki, mintha minden héten újra festenék
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pedig azóta, hogy Zenebona elvette Zene- 
bonáné asszonyt, csak akkar kerül le róla a 
felszálló porréteg, ha a fellegek megsokalják.

Az ember, ha igy hirtelen Zenebona ur 
nevére gondol, menten azt hiszi, hogy abban 

H csinos házban csakugyan nagy zenebona 
honol. — Pegig nem úgy van — Az a Jhaz 
valójában egy csendes fészek, valóságos egy 
paradicsom, szerelmesek háza.
F Ezt a titkot eddig senki nem tudta, ma 
már az egész utcza beszéli. — ügy történt 
az eset. hogy Zenebonáék kanárija valahogy 
kiszabadult a kalitkából és átrepült a szom­
szédba

Menten nagy riadalom támadt a szerel­
mesek házának lakói közö t s Juczit, — t 
kedves virgonca szobacziezát át küldték a ka 
náriért-

Juczi együtt hajszolta a kis madarat i 
szomszédok huszárjával : Pistával.

— Lelkem, Juczi — szólt neki a Pista 
csak most látom, milyen szemre való terem­
tés vpgy te.

— Az bizony lelkem megláthatta volna 
előbb is.

— Látod lelkem Juczi, ott hagy­
hatnád te a helyedet, de szívesen feleségül 
vennélek.

- Soha se hagyom biz ón
— Hái olyan jó helyed van.
— Nagyon jó A fizetésem nem nagy, de 

mellékkeresetem van furcsán.
— Mellékkereseted ?
— No igen. Tudja, a nagyságos ^ asz- 

szony mindig egy forintot ád, ha eljön Zónái 
Aladár ur.

— Az is valami

szálloda épületében, kaphatók u. m, csakis 
valódi tajték pipa k és szipkák min­
den alakban és árban valamint bőrből pénz 
dohány és szivar tárczák, sétapálezák ezüst 
fogantyúval már 1 forinttól kezdve, sakk és 
do miliő játékok a legj Hiányosabb árban. Ké- 
remva n. é. közönséget, hogy monogramos 
és czimeres pipákat, valami nt szipkákat szí­
veskedjék mielőbb megrendelni, hogy kellő idő­
ben őkészülhessenek. Kiváló tisztelet ma­
radok: Scliw ah" t z Cániel.

Színház.
MŰSOR.

let
Csütörtökön, de ez. 8-án, másodszor, bér- 

56. sz. „B.“ A gascogni nemes.
Pénteken, decz. 9-én bérlet 57. sz. „C.1, 

újdonságul, először : A hálókocsik el­
lenőre. Vígjáték 3 feiv.

Szombaton, decz. 10-én bérlet 58. sz. „A“ 
U g y a n a z.

Vasárnap, decz. 11-én délután : A g y i-
m e s í vadvirág; este fél 8 órakor, bér­
letszünetben, újdonságul, először : T a 1 m i 
herczegnő. Eredeti nagy operette 3 fel­
vonásban. Irta ; Kövess! A. Zenéjét szerzetté 
K önti József.

A gascogni nemes
Végre egy előadás, melyről elmondhatjuk,

— A nagyságos ur pedig szintén egy j hogy minden tekintetben sikerült. Tízszer te 
forintot ád, ha a gubernantné csókolózik, j szívesebben kritizálom meg, mint például ateg
hogy
kém,

ne szóljak semmit. r>n meg tudja lei- 
mindég meglátom.

— Szemes egy virágszál vagy.
— Aztán a gubernantné minden hónap 

e'sején hét forintot ád, hogy ne szóljak sem­
mit "a nagyságos urnák, mert ő meg a neve­
lővel csókolózik,

— Ne mondd.
— Aztán meg hagyjuk bizony a maga 

ajánlatát, hiszen az a hasznom is meg van, 
liLriy helyben az imádottam. A nevelő meg 
az én vőlegényem.

— Köszönetnyilvánítás Mind azon roko­
naink, jó barátaink, az önkéntes tűzoltó tes­
tület tagjai s általában a nagy érdemű közön 
ségnek, kik felejthetetlen jó leányunknak fo-

napelőtik mert mindenkiről csakis jót mondha 
tok. Kezdjük el a főszereplőn M e z e i An 
doron. Még ilyen sikere nőm volta debreczeni 
színpadon, mint a tegnapi. A közönség lobi 
lincselve hallgatta tiszta szép énekét, mi pe 
dig meglepve láttuk, hogy Mezei Andor ha 
akar, tud játszani is. A siker oroszlánrésze őt 
illeti, ki egy igazi gascogni nemest állított 
elénk minőt csak a szerző fantáziája kigon­
dolhatott. Énekszamai mint már említettem ki 
tűnőén sikerültek, mit a közönség ,zajos tap­
sokkal honorált, Gratulálunk a tegnapi fellé 

1 pósóhez. R. Serfőzy Zseni emelkedett ki azután
lyó hó 5-én tartott végtisztességtó;elénél meg nagyobb szerepében. Mérit játszotta kedvesen 
jelenni szívesek voltak s ezáltal bánatunkban; g énekszámaival pedig igazi elismerésünket 
osztozva, fajó sziveinkre gyóeyirt hinteni igye 1 vivta fcj, p. Kállay Lujza Kaszkarita szerepé-
ÄS SLŐmSLŐT“! ?e„£ib.nju,,au. érvény,, remek hangiét. Karéce 
körül tett intézkedései által teljes megelégedő pedig mint Dzsemsz heiczeg volt jo. Szentes 
sänket kiérdemelte — fogadják ez utón is leg Rupinell kormányzót játszotta meg lehető leg
forób köszönetünket. Debr. 1898 deczember 7. 
A. Nagy József és neje.

x Fontos újítás meghonosítására s elter- j 
jesztésére nyújt alkalmat a debreczeni légszesz 
gyár, melynek hirdetésére ezennel felhívjuk a 
közfigyelmet. A légszeszszel való tüzelést

sikerültebben. Határozol tan kabinet alakítás 
volt a kormányzó szerepében. Dicséret illeti 
meg az opera betanítóját és dirigensét Vincze 
karmestert, ki hévvel és ambiczióval dolgozik, 
hogy correct előadásokat vezethessen. Az

értjük, főzés és fütós'czéljaira, mely külön el- összhangot zavarta Bartha titkár ur azon tej 
més szerkezetű konyhában s vaskályhában 1 yeüése, hogy az operát a szinlapon 3 felvonás 
történik, A légszeszszel való fűtés, egyenlő ^ tüntette fel s a közönség közül a 3 ik fel 
költség mnllott fölöslegessé teszi a fűtőanyag; Qrilran hfl7amRn,nirhűre/.olását, a begyújtás nyűgét, megszabadít vonás után sokan hazamentek.
a koromtól és füsttől. A légszeszszel fülő
kályha előnyei különösen : a szobának kitűnő 
szellőztetese afütésáltal, — a meleg­
ségnek egyenlő} megosztása a padlózattól föl 
felé : takarékosság az elillanó gázok fölhasz 
nálasá ál al : föltétien tisztaság és kényelem : 
a fűtés által kiszárított szobai levegőben a 
szükséges nedvesség visszapótlása : a fűtés 
könnyű s megbízható szabályozása; este 
kandalószerü nyájas világítás. Mint értesü­
lünk, már is van városunkban egy pár ilyen 
kályha fölállítva s a közönségnek alkalma 
nyílik az előnyükről való személyes meg­
győződésre, bár a légszeszgyár telepén az 
igazgató az érdeklődőknek mindenkor szíve­
sen szolgál teljes tájékozással.

Vegyes hírek.

nap
X A királyné nővére. Trani grófné két 
óta Schmidt asszony név alatt Becsben 

tartózkodik, hol az Imperial fogadóban vett 
szállást. A herezognő inkognitója csak tegnap 
ért véget, a midőn a király sógornőjét a foga 
dóban meglátogatta. Az uralkodó egyik szárny 
segéde kíséretében hajtatott a fogadó elő és 
fél óránál tovább időzött a horczegnőnél. Ki 
vüle a herezegnő eddig soukitsem fogadott, el 
lenben gyakran kisétált tés kikocsizott, mely 
alkalmukkor általában feltűnt a boldogult 
királynénkhoz való megkapó nagy hasonla

mint tartásáraMit vegyünk a férfiaknak Karácsonyra 1 tossága úgy arczára alakjára, 
Határozottan a legalkalmasabb, karácsonyi nézve „
és újévi ajándékok férfiak részére Schwärt« X A «egeny Kamilló. 
Dániel lajtékpipa metsző liiletében a Inka lentin nevű fiatalom j

Egy Kamillo Va 
a napokban a Riva

di Chiajáról akarta élvezni a naplementét a 
épen mikor a természet szépségében gyönyör 
ködött, három brigand megtámadta. A sze 
gény fiatalember odaadta összes pénzét: tizen 
hat lírát .A koldus -- kiabállak a rablók — 
csak tizenhat lira]a van ! Add ide a kabátot, 
a mellényedet, a nadrágodat is 1“ Es a sze 
gény Kamilloról lerángatták minden ruháját. 
Csak H kalapját hagyták meg, a :után elillan 
tak. A sors pedig úgy akarta, hogy kevéssel 
ezután egy rendőr jött a szegény Kamilló 
felé, a ki kétségbeesetten töprengett azon, 
hogy fog ő hazajutni, A mint a rendőrt meg 
látta, azt hitte, hogy az fis valami briganti 8 
uczczu neki. el kezd szaladni. A rendőr utána 
s el is éli. H.ába erősitgeti a szegény Kamibó 
hogy kirabolták, a rendőr bekíséri szemérmet 
len magaviselet miatt s becsukatja ; csak más 
nap sikerült a börtönből szabadulnia. Nem 
elég, hogy kirabol iák. még a hegyibe őt 

, is becsukták 1 Valószínű, hogy nem me^y 
többé a Riva di Chiajára n aplementét 
nézni

X A kifosztott ékszerüzlet. A múlt éj­
jel az Andrássy-ut 11. sz. a. levő tiJllinger- 
féle ékszerboltban tudvalevőleg betörők jur­
ták, s onnan tömérdek, eddig még pontosan 
meg nem állapítható ékszereket elvittek. A 
rendőrség nagy erélylyel látott a nyomozáshoz 
de eddig a tettesek nem kerültek kézre. Dél­
előtt a helyszínén járt Farkas rendőr taná­
csos, a bűnügyi osztály vezetője több detek- 
tivvel s helyszíni szemlét tartott. Az ügyet 
Bérezi kapitánynak oszlottak ki, s ez 
ügyben egy egész csomó detektív végzi a 
nyomozást.

Ma összeírták az ellopott ékszereket. 
Van közte gyűrű gyémánt-, rubint, szalir- 
kövekkel fülbevalók, melltük, broche-ok, 
karpereczek, arany, és ezüst-órák, arany és 
ezüst-lánczok, joujouk stb. Néhány rendkí­
vül értékes holmi is van közte, egynéhány­
nak leírását, is adjuk :

1 pár fülbevaló brilliánssal értéke 1400 
forint.

1 pár fülbevaló ezüst foglalattal értéke 
716 irt.

1 pár fülbevaló ezüst foglalattal és bril- 
liással, értéke 628 f"t.

1 melltü patkó alakú 9 brill, értéke 
160 frt.

1 drb broche 33 brill., 28 
gyöngy, értéke 195 frt.

1 drb broche 42 brill, s 2 
325 frt.

1 drb broche 33 brill, s 2 
855 frt.

1 drb 
290 frt stb. 
is vittek el. 
törőkét.

X A nő ideálja. Egy
angol arisztokraezia több férfitagjához kér­
dést intézett, mit képzelnek az ideális nő 
alatt. A számos érdekes válasz közül külö­
nösen figyelemreméltó Desart gróf nyilat­
kozata. Szerinte »meg kell szökni azon nők 
elől, a kik nadrágban járnak és kerékpá 
roznak, mert ezeknek igazán csak a legna- 
nagyobb udvariasság adhatja meg a »hölgy» 
nevét. Az igazán ideális nő legfőbb hivatása 
férjének baját, gondját és unalmát elosz­
latni. Lord Evőimé szerint: »Az ideális asz- 
szony legyen elsősorban jó háziasszony és 
jó szakácsnő !» Szóval az angol arisztokrá- 
ezta nem sok ideálizmust kíván — az ide­
ális nőtől.

X Bismarck kapezaj i. Ezt aposztrofálta 
egy német anarkista lap szerkesztője, ki 
különben szabólegény, mikor kikelt Bismarck 
borbélya ellen, amért az drága pénzen árui- 
gatott olyan medaljonokat, amikbe beletette 
Bismarck bárom hajaszálát.

»Már örülünk, — irta a többi közt, — 
hogv legközelebb hirt adhatunk arról is, me 
lyik újonnan épülő templom kapja meg 
tártakáróul Bismarck kapezáját.«

ji, megjegyzés miatt a bíróság azzal a 
megokolással, hogy a szerkesztő-szabó meg­
sértette mások vallásos érzését, hat hónap» 
fogságra ítélte el.

gyémánt, 2

gyöngygyei

gyöngygyei

26 brill, karperecz szaíirkővel 
Azonkívül még 150 frt készpénzt 
— A rendőrség nyomozza a be-

angol folyóirat az

»1-

MWBafei JP - " , ■■ -

it?
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Katicza.
Nincs borzasztóbb valami a világon, 

mint mikor rz embert jól elverik, de úgy, 
bogy a feje búbjától a lába kis ujjáig min * 
dentitt érzi a verést, s itt-ott folvtonássági 
hiányai támadnak, a melyek kényszerítik ágy!
ban feküdni, még pedig úgy, hogy testének 
azon a hamisphneriumán kell feküdnie, ame- 
iyen az arczát viseli.

így feküdtem én a három kalapos legény 
kézi munkája következtében álló hétig, mi 
alatt a vén házi asszonyom szakadatlan 
rakta rajtam végig a hideg borogató 
sokat.

Hogy teljes legyen a keserűségem, az 
első napokban valóságos bucsujáró hely volt
a lakásom.*

Vali hány hitelezőm a városban létezett, 
az mind arra vöt kiváncsi, hogy mikor fize­
tek már.

Egyik a másikuk adta az ajtó ki 
lincsel

Voltak olyanok is, akiket még az én kő

gáns, büszke tartása után sejtettem, hogv 
nagyon szép lehet.

Azután mindennap találkoztunk, mert 
mire én kimentem, őt már rendesen ott talál - 
tami — 0 sétált előttem én sétáltam ő 
utamin.

Egy ilyen alkalommal véletlenül elei-76oh): pnrJfiiA? llii.ini«« ....... .. « ttette zsebkendőjén Hirtelen odaugrottam, fel­
kaptam átnyújtottam.

K't a meleghangon elrebegett „köszö-
n0Iíí* fv!y a fátyo] mö2ül mint egy lenge 
szellő lebbenése felém susogott, egyszerre bi 
zsergosbo hozta vérehet.

Reszketve vártam másnap a hivatalos 
oia végét, s amint elérkezett, rohantam a sé­
tatérré.

Ott. volt a galabom ! Masnap már kö­
szöntem neki, elfogadta, harmadnap már fel­
emelte fátyolyát, mikor meglátott, negyedna- 
pon mar megbontottam, s ötödnapra már ió 
barátok lettünk. J

Jaj de szép ssőke leány volt. S én csak 
szőkékét imádom. — Aztán milyen

A színigazgatók bölcs előrelátásából meg 
tiltották, hogy a színházban estilaporat árul­
janak.

Csak a Pallos Royal-szinházban mulasz­
tották el az óvintézkedést, minek csakhamar 
megadták az árát.

A midőn ugyanis a nézőközönség a la­
pokból ez Ítéletet megtudta, megfeledkeztek 
az isteni Déjazot játékáról és oly verekedés 
támadt a méregkeverök hívei és ellenei kö­
zött, hogy a rendőrségnek kellett rendet csi­
nálni.

Azon este egy képes lapot mely a mé­
regkeverő arczképe hijján, a hozzá hasonlító 
Halkon, hires színésznő arczképétt hozta 
több százezer példányban kapkodták el.

Pár év előtt egész Páris Aióre Máriáért 
rajongott, ki szeretőjét orvul lőtte le.

A közönség ujongással fogadta az es­
küdtszék előtt a merénylőnöt, a lapok pndig 
kősnönkét dicsőitették őt, inig áldozatát egy 
talpig becsületes embert, ki sebeibe

b, , liJilyCn
láncosán tudott nézni szép világoskékvei megmentő nyögéseim sem ijj<sztettek elemeivel! 1 világosira* szé­

fem TálIa1árakkn7diek8íwT t °1-t én , Elpanaszolta. bogy nem régen halt me» iaiP>g oecsuietes embert, ki sebeibe
>(rm6rStU&‘ °ey ” l?‘‘ f’nP’ééí'Sdig Äicdti, m7g‘,,édm,ttnér h'1'1“"' g“í',J’"1 *

Ürült 1deak! Jósén belej anaszkcdia n agát a szivembe- _ !
Boszuságomban már a párnáimat harap- őrül'en belé szereltem Biere Mariát felmentették és egy angol

űztem0 volnaT a™ szent ség™ t őket" Beámból, „áluk^” e8,é"íet ’ WU,án ott 1ÖltÖttem j azonban héláí\5t TonfiUrs ^
le3y,..te^1!ens^em k:,ncs érzetébe csak!. Az öreg egy vén kuruez ’ " * • VOlt honfitdrSil1 ir^t es m-
szent fogadást tehettem, hogy ezek — soha j kissé bizalmatlanul fogadon hanem'Trrnmf 
lZJleíleD nem f°gnak látni tőlem egy ga elkeztem üvegszálra hordani a jo síilv™m
rast sem.

Élve a gj anupeuel, hogy a hitelezők se 
regét majd a végrehajtó fogja követni, min­
den tulajdonomat képező ingóságot áthurczoH 
taítam a hántsszorycrrmal a 
sába. j.vm meue .uuiuzemi. j\z asztal alatt lábaink 

Otodnapra jókor reggel csakugyan meg- r"'átkoztak, persze, hogy minden játékot el­
jött a rézcsőnu végrehajtó. Petsze őt is hason Vesz,el,em Ezettemegavallérosan. Egy este 
fekve fogadtam. !az,án meguntam a tarlit, lecsaptam a kártyát

— Jó reggelt kívánok 1 i s buszán san neki vágva, megkértem a 'kis
Arc7cm a párnába nyomtam. (Katiczu kezét. Az öreg ram nézett:
— Üssön meg a tüzes istennyila — mór'» , „ H° bolondulj meg uramöcsúm. Én a 

™®8tam a^ párnává, azonba ő ezt udvarias kö- vdr.°™ s akkor lesz bálám meg néhány

kább egy párisi gazdag urat boldogított sze
relmével.

Legújabban ismét két szenzácziós tár­
gyalásra vau ki látás.

A Paulmier képviselő nejéé, ki egy sértő

™,‘kat, n'etr egy csomó számra a száraz sziva 
kát hat k-sse iölmelegett. Kegyes volt, s leült
velem „tartbzni.“ ’ ^ _____ ^ ^

... , , , I, A kis Katicza — mert ez volt imádót- iczikk min,t tévedésből, egy a^dologban"7 telin

SfJ8' a »uatjr^t:
1UV rntnrlon íniÁU.i 1

A megsebesült ember csodtiképen m^gis

szöntésnek is vehette.
— Hisz tetszik ismerni, én Jánosi Sá­

muel városi végrehajtó vagyok. — Fonalai 
jöttem.

telsőD), ki leszek ön meg benn marad, Ját- 
szuk ki csak ez a partimét.

felgyógjult a mikor alkalma lesz az orvtá­
madó nö érdekében a bíróság elnézését kérni-

így kívánja azt ugyanis a párisi közvéle­
mény.

A másik érdekes bünpör a Blanchini 
asszonyé lesz ki midőn a rendőrtiszt letartóz-

Szerencséro megkapta a negyedik felsőt 1 ,zlta’ ^ sz°lt hozzá nagy hidegvér
mló n figattnrvi J « 1 A-f______• « i i .„

Egy kissé fölemeltem a fejem a pár­
náról. r

— Hát akkor tessék helyet foglalni — 
mert mást ugyan én nálam nem foglalhat 
semmit.

Nem hitt a tolvaj. Sorra kinyitogatta

dn duplán fizettem a partfalét, f meg oda
lornr P r. nimm » ÍZ ~A ’ UUE

ro:e
ígérte nekem a Kaiiczát.

Másnap délután hazamentem frakkba 
csaptam magamat s magamhoz véve a mar 
egyszer használt jeggyürüket, boldog öröm- 
mu siettem menyasszonyom lakására, hanem 
ott aztán hamarosan lehűtöttek.

a szekrényeket, de még az ágy alá is be I ,.,w, i °,ie.g,ugynnis csókolni való ei nézett. g 8Z8^aJäls he-jruseggel k,jelentette, hogy meggondolta ma
Talált is három szennyes gallért két! mik 'ja vasutasnak a lányát vasutas

kirojtosodott manobettet és két kopott nyak- a!^L™Ó^L.an,í1Lak ,sohasem biztos az élete.

Merczi uram ! legalább lesz a lapok­
nak holnap miről csevegniök.

Még egy „mot“ érdekes a felemlitésre, 
mi egy kis divatárusnő ajkairól röp­
pent a!, és jobban megvilágítja a párisi 
nők jeliemét, némely hosszas lélektani feite
nrotócncíl "

kendőt
Igaz a ! Egy nem valódi nyakkendőtű is 

fut hevert, azt előbb össze-vissza forgatta, né- 
azut^n zsebre vágta, s elment szónélkül"

Rögtön hivattam a háziasszonyomat
rof+nrw iml« i • .

---------—. ‘vxnuuilOK. , JVAI
Az öreg ugynnts osókólni való euvsze getésnél'»el kilolnntottn ____________ , , i

— Kerem, adja csak ide Mme X . . 
osküdtszéki kalapját.

ezé-s hozattam vele e ismert kis piros 
dulát :

„Ragályos bete g.u
Azt kiszegeztettem az ajtómra. Bezzeg 

bizony5Tt 8ZUtÓn hozzam senki Azaz hogy jött

A szerkesztőségi szolga, aki hozta az 
havi nzetesemet, s a főszeAerztőm levelét, 
amelyben értesít hogy elvagyok a hivaíból 
bocsátva.

Nem nagyon búsultam. Mikor felgyó­
gyultam, elutaztam haza ott, a szemé­
lyes ismeretségeim révén vasutas lettem.

Felfogadtam, hogy pontos, jó hivatalnok 
leszek,easszony személyre többet nem nézek 
korcsmába, kávéházba nem járok: Busongó őz 
vegységemre mindennap a hivatalos óra 
után mindig kijártam a sétatérre — gondol­
kozni.
, Egy napon, amint ott fel s alá őgyelgek 
».eltűnt nekem egy gyászruhába öltözött kar­
csú női alak.

Aro.zá). °T /láthattam, mivel a föléje 
vont sűrű fátyol teljesen elfedte, hanem ele-

<3 1 Ti I«., uizios az eiote. —bzoJgálattétei.közbcn az állomásnál, kiküldő 
tesefcná a pályatesteken stb. mindig érheti
bn»v1n®s 1azt ^sak aem kívánhatom, 
Tudjon Óny ° y'"n ílatalon özvegyen ma­

hát azt már csakugyan nem kívánhattam.
Haza mentem s egy kicsit agyonlőttem 

magamat hanem az az átkozott golyó meg-
M*rdtnJvlamely,k hordámban s nem ölt meg. 
Mar akkur az en kis Katiczám egy pénzügyi 
tanácsos jegyessé volt. A vén fráter bizonyo-
ZéJkS meg regaM,ásZt ad0U az öregnek

eskíiífim mn 8 m<i.sodik házasságomon is más 
esküdött meg az en menyasszonyommal.

Omikron.

így szólt a kis divatárusleány társnőjé- 
hez, önkémelenül jelezvén ezzel, hogy a pá- 

L rIsi hölgyek mrs az esküdtszék előtt se tud­
nak a piperéről ósakaczőrságról 

jl e m o n d a n i, hol a „helyzet ünnepélyes 
' komolyságához illő" kalapjaikkal egyrészt a 
közönségre másrészt a bírákra és esküdtekre 
akarnak hatni, - mi többnyire sikerül is 
nekik.

Ünnepelt gonosztevőnök.
Ötven éve már annak, mióta a párisi 

örvenyszék a Lafarge asszony mérgezési pő­
rét letárgyalta, a párisi nép azonban még 
mindig rokonszenvez a bünpör rég porladó 
hősnőjével, a szép Oapelle Máriával 1840. 
szeptember havában mondták ki az Ítéletet a 
bűnös nőre,

Az ítélet egész Parisban nagy izgalmat 
keltett.

R XO K.

Elbeszélés.

Jázmintól.

(Folytatás.)
— Nem, nem úgy kell érteni — tilta­

kozott hevesen — én nagyon szeretem a 
vendéget, s nem bánnám ha mindég időzne 
házunknál egy-kettő, csak ez az egy ne 
jönne el soha, soha !

— De ki lehet az, aki iránt oly nagy 
ellenszenvet tanusit ?

" ! Ti"
A - ■ /■: ,• 1
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— Egy kiálhatatlan vén pápaszemes tu­

dós, egy egy . . . eh mit is tudom én hogy 
micsoda, aki mindég könyveit bújja s más 
«gyébb a világon nem érdekli.

Heves kifakadásában arcza kipirult, na­
gyon szép volt e pillanatban.

Az ifjú gyönyörködve néz te a bájos ar- 
czot, de aztán komoly arczot vágva, részt- 
vevöleg mondá:

— Igazán sajnálom. Talán az a bizonyos 
ur nagyon sokat kellemetlenkedik házuknál 
és bizonyosan gyütri kegyedet az ő tudomá­
nyával, illetőleg hogy mindég tudományos 
dolgokat fejteget, ami magától értetődik, az 
ilyen fiatal teremtésnek csak unalmat 
szerez.

— Ó nem, hisz’ még nem is láttam.
— Nem látta — csodálkozott az itju 

— akkor nem mondhat róla ítéletet.
— Mégis gyűlölöm, ki nem álhatom lát- 

tatlanban is.
— Miért ?
— Ma fog érkezni, hogy kezemet meg­

kérje, pedig én . . .
Hirtelen elahadt szava, zavarodottan te­

kintett, a szép nvilt szempárba.
Mily gondatlanság tőle, egy idegen férfi 

előtt igy beszélni, de nem tehet róla mikor 
oly őszinte arcza van, önkéntelenül is biza­
lomra ragadja az embert.

Az pedig megragadva a szó fonalát, 
kérdé :

— Pedig én ? . . .
— . . . Én . . . én csak olyan ember­

hez megyek férjhez, akit szeretni fogok.
Elöntötte arczát a meleg piros vér, 

mikor észre vette az ifjú arczán a futó mo­
solyt.

Bánta már, hogy oly bizalmas volt 
hozzá, hiszen még nem is bizonyos az egész 
dolog.

— Kényszeríti valaki kegyedet arra, 
hogy oly férfihez menjen nőül, a kit nem 
szeret.

Ezek a szavak megint oly résztvevőleg 
lettek kiejtve, hogy Mariska kényszerítve 
lett válaszolni.

— Apám ugv kívánja, sőt követeli.
— De hátha az illető megnyerné tet­

szését, hisz még nem is látta. — Hátha nem 
is olyan csúnya, pápaszemes vén ember 
mint a hogy azt elképzeli.

Lehet az csinos, kellemes mber, nem 
következés az, hogy a tudósnak vénnek, s 
csúnyának kell lenni,

Meleg hangon beszélt, szép kit'ejezósü 
szemeit a lányra függeszté.

— Nem tudom másnak képzelni, mint 
ahogy kegyed élőt le irtani.

És feltéve ha fiatal lolna is, egy olyan 
nagy tudománya ember nem lehet kedves, 
az annyira el van foglalva tudományával, 
hogy a világon más nem érdekli. Feleségét 
elhanyagolná, nem törődne vele, óh egy 
olyan ember mellett iszonytató lenne élni.

(Vége köv.)

Közgazdaság,
BuditpcHti gabonatftzaile.

— Weisz József Budapesti terménybizományi czég je 
leütése.—

Dtiöreczen, deczember 7. 
Készáru tartót t

Okt. búza................... —.------------ •
Táv. búza .... 9.80—981
Táv. rozs................... 8 55 —8.5ß.
Tavaszi zab .... 5.97—5.98

Májusi tengeri 1899 . . 4.93—4 94
Julius tengeri .... —.------- .
aug.—szép. tengeri . . —.--------. ;

Kő »anyai sertéspiaci, december 7 Ma 
g.var elsőrendű : Fiatal nehéz (pároukint 320 i 
kilogrammon felüli sulvöan) 56—57 krajezárig 
Közép (o.-kint 251-320 klj. súlyban) 57—57 
It kr. Könnyű (paronkint 250 klgirg terjedő 

súlyban) 57‘/, —58 kr. Szerbiai: Nehéz (páron | 
kint 260 kg. felüli sulvban) 56V,—57 krajezá ' 
rig, közép (páronkint 240—260 kilogramm 
súlyban) 56 — 56 /, krajezárig. Könnyű (páron- I 
kim 240 kilogr.-ig terjedő súlyban) 57—58 
krajezárig

Sertéslétszám: 1898. évi december hó 7 
napjai! volt készlet 47259 darab, 1898 deeem 
bér 7. napján felbajtatott 551 darab, 1898, 
deeem Ier 7. napján elszállttátott 919 darab, 
1898. december hó 7 . napjára maradt kész 
leiben 46891 darab. — A hízott sertés üzleii- 
ányzata : lanyha.

Bécsi sertésvásár. A st.-marxi. központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sortésvásárok 
bejelentettek 9156 darabot, ebből a vásár 
eleiem felhajtottak: 3928 drb fiatal sertésn 
4823 darak magyar hízott sertést, összesen a 
515 darabot. Az üzlet pang.

Szerbiai. 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos, 
három hónapra.

F -hérmegyei. 900 mm. 78 5 k. 10 frt 75 
kron, 100 mm. 77 k. 10 fo-int 45 krou, 1400 
mm 75 k. 10 forint 35 krajczáron, mind ha- , 
rom hónapra.

Bánsá i. 100 ma, 79 k. 9 10 forintot; 
uiJ8 m 77 k. 8,60 írton vegves, 200 mm, 0i j 
k74060 forintos vegyes, mind három hónapra \

Pestvidéki, 300 mm, 80. k, 9.10 fotintcn 
sárga, 1,50 mm 80 k, 9 formt 10 kron sárga 
100 mm, 80 k, 9.20 forinmn 100 mm 793 ! 
k 9,20 irton, 100 mm. 80 k' 9,30 forinton 
100 mm, 79 k, 9,30 forinton. 200 mm, 80 
20 8 60 írton sárga, 100 mm 77 5 k. 8 forint 
k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 10 
krmi sarga. 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton, 
200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 ki 
8,85 forinton vegyes, 10Ö mm. 79,ö k. 8,90 
fonn'nn 300 mm. 77.5 k, 8,90 foriotoo 100 
mm, 77 k. 8 90 forinton. 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sarg», 200 mm, 78 k. 8 s0 forimon. 
100 mm. 78,5 k, 8.70 forinton 300 mm. 77 t, i 
8,90 forinton, 100 mm. 79 k" 8.90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 m.u. 78 k 
890 forinton. 100 mm, 8(5,8 k. 8,90 forinton 
mind*,három hónapra.

Jegyzések : kilogrammonként ólő súlyban

(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sertés 49—49 krajczáron, kivételesen 50 kraj­
cáron, kózépininőségü eertós 46—47 krajom-o 
ron, könnyű settós 41—43 krajczáron, fiatal 
sertés 36—39 krajczáron.

Felső- magyarországi, 100 mm, 79,3 k‘ 
8 form 65 kron 100 mm, 81 k, 9,30 foton 
100 6,tn, 8q k. 8,30 forinton, 200 mm, 79 k, 
307mjrinton; 100 mm, 79 k, 9,— forinton 
sarg , 100 n a, 79 k, 9a sár fonato ga. 200 
mm.76 k. 8,50 forinton sárga, mind nááo n 
hónapra. ,15

Zab. 100 mm. 5.70 forinton, 100 mm, 
5 forint 65 kron, 200 mm. 5 forint 52 kron 
200 m n 5,40 írton, 100 mn, 5,40 forinton 
mindkészgónz fizntós mellett.

Búza Tiszavidéki. 100 m n. 80 k. 9.15 
frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 m;n 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajczáron. 
150 mátermézsa 80 k, 9 forint 15 krajczáron 
300 mm, 79,5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint kral sza­
ron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajczáron 
vegyes, 4Ü0 mm. 79 k. 9,12 és fél krajczáron 
vegyes, 100 mm 80 b. 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8.40 forinton, mind barom hó.,apraí

Nyíl ttér*)
Nyilatkozat.

A nagyérdemű közönség ős igen tisztelt 
vevőim, valamint a czógem által tett vállalat 
kiadóinak megnyugtatására van szerencsém 
kijelenteni, hogy az e hó 7-én megjelent „Dob 
reczoni Hírlap“ 285 ik számában ellenem közzé 
tett árverési hirdetmény minden alapot nél­
külöz, miután az összeg teljesen ki van fi. 
zctve, illetve ki volt fizetve még a hirdetmény 
közzé tétele előtt,

Tiszte eltel kérőm e kijelentésemet tudó 
másul venni s czegemot továbra is becses tá 
mugatásukba részesíteni.

Debrcczen, 1898 deczember 8.

Karacs Imróné.
*1 E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a
Szerk.

íeusíein. E pilulák hasonló 'Készítményeknél min-1 
den tekintetben feljebb beosiilendők ; mentők 

■0 minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek
,,-------y-----;---,— 1.11 jfSiffff 1* tjniniil legjobb eredmóuynyel használtatván,]

I ynashaj to lclD<d3CSc!Íjjfv( gyengéden hashajtók, vértisetitók ; egy gyógy-j
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint, 
e pilulák R

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok.)

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekek is 
szívesen veszik

pSgr Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120] 
pilulat tartalmaz, csak I forint o. é.

, , . I • 11 •1ÓVÁS ! Utánzásoktól kiiiiinösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
U v éíu • Neiustein Fiilőp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha minden 

doboz törvényi! i-n bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót“ és „Neustein Fiilöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres­

kedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.
Neust ein Fiilöp

„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára
WIEN, I. Piankengasse 6.

Raktár Debreczenben : Itothschneli V, Emil, Tóth Bála, Balázs Ödön Mibe.-! 
lovits la ván, Muraközy László és Füleki Pá gyógyszertárában.

kSSM
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Tájékoztató.
Aí „Arnnylikau bávéháfbBn heten 

lém 21Bet Btélj \faij : Lftiin E/cz Károly szei 
dán « Magyarlak,

A Bunyóim káváhásbaii minden Gerdán 
szombatin fh vasärnfpoltii Ráess Károly ás Ma 
gyári ttrtvéiek zenekara.
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Hatóságilag engedélyezett

Fekete és színes Ruha-szövetek, 
selymek, Cretonok. velezck, Vász 
nak, Kanavász, függönyök, Papla­

nok, Asztainemüek.

1
1 Nagy karácsonyi vásár,

i *Mj JB6

A karácsonyi alkalmi eladás 

Riihaselymek es nitmsasövetek ,'^r—^
1I *»«e( <sn1 €1 rrx osóloársonyok m

i JG •0*01 Bareheai és erstoaohhfta; trvr..•e-v'1
"<3* rendkívül leszállított árak mellett

<25igsu
i 8»1 «5
! e! «J; Ü í
i ^ 1

nagy választékban megkezdődött CD»

leszesf i, és Társa O6<

FT
e

1 I divat-áruházában
Debreczen ííos^uih-ulcza.

Nagy karácsonyi vasár.

N3UIIJI ES
ajándék tárgyak.

I e r «
iOVi

Köté nyék, Kendők, Esöernyök, nyak 
kendők, inggombok,Hímzések, szál 

agok, és béllés »ruk

eszerzési áron alul is, !m. J;
inden elfogadható árban|

<p* Jt »4-rt sm. asm, HU . i

Tisztelettel

Beseiiezky Kálmán,

A aas ae sei 1 Jf A É **•

a 13ika szállodával szemben.

I! Még csak e hó végéig !!

Van szerencsénk tudatni a. t. közönséggel, hogy

cxéJjair a
a légszeszt köbméterenként 12 krra mérsékelt árban szolgál­
tatjuk s ez által a légszeszszel való főzést és fűtést, mely 
kényelem, tisztaság (a füst és korom teljes mellőzése) tekin­
tetében amúgy is fölötte áll más fűtési módoknak, olcsóság 
tekintetében is versenyképessé tesszük.

Az érdeklődőknek teljes föl világítást is nyújt

a Légszeszgyár igazgatóság.

A
sebb r< 
elnök 
a mely: 
magyar 
nak, ai 
kát kel 

Ez
nek a 
kapcsár 
a nap < 
hogy ei 
parlamr 

Tu 
magyar 
sincs és 
alább is 
rendsza 
ség rés: 
és kegy 
ellen tá:

Eu 
kimerüli 
azonban 
teljesen 
melynek 
csak a 

E i 
az elnöl 
azon tér 
elvül fel 
hogy m<

«DEB

Túrnám 
Nem kért 
Elvesznél 
Ee megm

fwüsy/#,sm h fllA%eM.

Dioc
számára,

y, a k 
*at szórt 
,0lt elfogl 

ajtón 
‘h atott I

Dobreczen, U C8. nyomatott K utáni I, Unyvnvomdájában.
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